

中秋赏月去哪里？

大同再度成黑马目的地



本报讯（记者 任翔宇）中秋节临近，人们开始关注与节日传统相关的活动，如赏月、灯会和游园等。同时，受到国产游

戏《黑神话：悟空》的带动，大同市成了中秋节期间备受瞩目的旅游黑马目的地。

同程旅行近日发布《2024中秋假期旅行趋势报告》（以下简称“报告”），报告显示，2024年中秋假期，旅游更趋大众化，以赏月文化为核心的“中式夜游”成为今年中秋假期的文旅消费热点，包括赏月航班、夜游船、古镇园林、集市灯会等玩法受到游客欢迎。受国产游

戏《黑神话：悟空》带动，大同、朔州等游戏取景城市关注度快速增长，进入中秋黑马目的地榜单。截至目前，大同和朔州中秋旅游预订热度同比增长均超过1倍。此外，秦皇岛、大连、景德镇、延边、威海、长春、舟山也登上中秋假期黑马城市榜单。

作为历史文化名城，近年来，大同市以文旅产业高质量发展为突破口，

聚焦“四季火热”目标，以文塑旅、以旅彰文，坚持“吃住行游购娱”全要素发力，积极推动文旅消费场所扩容提质，通过不断完善旅游基础设施，丰富旅游产品供给，提升旅游接待能力，全力打造国际知名文化旅游目的地、京津冀旅游康养首选地，成为全国热点旅游门户之一。

央视《消费主张》聚焦大同夜市

本报讯（记者 任翔宇）近日，央视财经频道《消费主张》栏目在我市多点摄制，聚焦夜市美食，展现大同的烟火人间一面。

《消费主张》是央视《生活》栏目改版后全新推出的消费节目，节目关注消费生活领域的动态变化，为消费者提供有价值的资讯、观点和判断依据。此次来同拍摄的主题为《2024中国夜市全攻

略：山西大同》，大同特色美食抿扒股、抿豆面、大同铜器制作，社区夜市的羊肉串、挂串、压面，大同大学周边夜市的酱香饼、卷卷烧饼、烟囱面包，古城内鼓楼周边的御锅酸汤肥牛、御锅鸡、黄糕、砂锅羊杂、香辣羊蹄、油炸糕、麻叶、天镇熏猪手、广灵豆腐干、黄米凉糕、刀削面、大同火锅、黄花烧卖、羊肉烧卖、大同八大件等均已拍摄完成，还将在我市

继续摄爆炒兔头、五香兔头、生爆兔腰、醋冰激淋、灵丘苦荞凉粉、莜面窝窝、饺饺、拿糕、块垒、酸菜茄条扒莜面、肉汁焗莜面鱼鱼、绳绳、手抓羊头、老大同盐煎羊肉、油泼沙葱羊肚、浑源凉粉、油淋鲜黄花等特色地方美食。

据悉，此次来同摄制约一周时间，节目预计在9月中旬播出。



礼赞新中国 逐梦新时代

“黄花杯”庆祝中华人民共和国成立75周年主题征文启事

75载砥砺前行，75载春华秋实。2024年是中华人民共和国成立75周年。新中国成立以来，党和国家各项事业取得辉煌成就，中国人民实现了从站起来、富起来到强起来的伟大历史飞跃。大同市与共和国同命运、共呼吸，同样发生了翻天覆地的变化。

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习好贯彻好党的二十大和二十届二中、三中全会精神，充分反映在党的领导下75年来尤其是党的十八大以来，我们的国家、我们的城市在经济、政治、社会、文化、生态等各领域取得的历史性成就、发生的历史性变革，展现大同人民逐梦新时代、奋进新征程，在实现“融入京津冀、打造桥头堡”重大战略和“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标中的新担当新作为，抒发全市上下在全方位转型发展新征程中的豪情壮志，汇聚起奋力谱写中国式现代化大同篇章的磅礴力量，推动大同经济社会高质量发展、开创大同全方位转型发展新局面，即日起，大同市委宣传部主办，大同日报社、云区委宣传部承办“礼赞新中国 逐梦新时代——‘黄

花杯’庆祝中华人民共和国成立75周年主题征文”活动。

黄花即萱草花，是我国传统的“母亲花”，也是大同市市花，具有美好而独特的寓意。大同黄花种植历史悠久，如今小黄花发展成大产业，成为乡亲们的“致富花”“振兴花”，成为大同市的一张亮丽名片。

一、主办单位：中共大同市委宣传部

承办单位：大同日报社
云区委宣传部

二、征文主题

“礼赞新中国 逐梦新时代”

热情讴歌中华人民共和国成立75周年来，在中国共产党的坚强领导下，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。尤其是党的十八大以来，在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，中华儿女奋进新征程、建功新时代，不断谱写强国建设、民族复兴伟业的新篇章。

书写大同市75年来的历史性变化，展示在经济、政治、社会、文化、生态等各领域取得的突出成就，描绘大同城乡的崭新风貌和人民群众的美好生活，生动展现城乡居民的获得感和幸福感。充分反映党

的十八大以来，全市发生的历史性变革、取得历史性成就，展现大同人民逐梦新时代、奋进新征程，在实现“融入京津冀、打造桥头堡”重大战略和“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标中的新担当新作为，聚焦转型“四步走”战略目标，深耕科技（先进制造业）、能源、农业和文旅消费“四大赛道”，不断深化全方位转型、奋力谱写中国式现代化大同篇章的豪情壮志和生动实践。

三、征文对象

面向全社会，市内外作家、诗人、文学爱好者均可参加。

四、征文要求

1.征文体裁分为散文、诗歌两个门类，散文3000字以内，诗歌80行以内。

2.作品要求坚持正确导向，主题鲜明，情感真挚，内容充实，富有新意，具有文学性与可读性。

3.作品须为未公开发表的原创作品，并对该作品拥有独立、完整、明确、无争议的著作权；若有侵犯他人知识产权或名誉权、隐私权等行为，由投稿者自行承担相应法律责任。

4.作品一经投稿视为授权大同日报社拥有选编、展示、宣传权等。

五、征文时间

即日起至2024年9月30日。

六、投稿方式

本次征文来稿须以附件形式发至电子邮箱fz80008@163.com，投稿请在“邮件主题”处注明“礼赞新中国 逐梦新时代征文”字样，以“正文”和“附件”形式同时发送，附件名按“体裁+作品名”格式，文末附作者的真实姓名、联系电话、通讯地址、邮政编码等个人信息。

七、评选及奖励

征文结束后，邀请我市知名作家、专业人士对作品进行评审。

1.遴选优秀作品，在大同日报社所属媒体刊发。

2.评选优秀作品，向获奖作者颁发荣誉证书和奖金。

根据来稿质量，将评选出一等奖1名，二等奖3名，三等奖6名，优秀奖若干。一等奖奖金1000元，二等奖奖金600元，三等奖奖金300元。

本征文启事解释权归大同日报社所有。